
Tedenske novice. 
t Osveta. Slovensko ljudstvo se 

pri sedanjih občinskih volitvah maš 
auje nad onimi, ki so mu 28. novembra 
sipali praznih obljub, a sedaj so ga 
zapustili in celo — izdali in prodali 1 
To so samostojni in demokrati. Imamo 
poročila o vloženih kandidatnih listah 
•z vseh okrajev.. Splošna slika je ta , 
da ima naša stranka, to je Slovenska 
kmetska zveza, oziroma Slov. ljudska 
stranka zasigurano večino na Sloven
skem Stajerju in najbrž tudi na Kranj 
skem. Osveta, oziroma maščevanje, v 
javnem življenju je dovoljena. Sloven
sko ljudstvo jo že pri vlaganju kan 
didatnih list obsodilo one, ki so v se
danji vladi in ki so krivi, da se sedaj 
ubogo slovensko ljudstvo guli z novi 
mi velikanskimi davki. Samostojni in 
liberalni ministri so glasovali v Beo 
gradu za vojno in ogromne vojne iz 
datke. Zapeljani so še pravočasno iz
prevideli, da so jih agitatorji Samo 
stojne speljali na kriva, pogubonosna 
pota in se sedaj kruto maščujejo nad 
zapeljivci. In to maščevanje je pravi
čno! 

t Odklenkalo jjim je. V nedeljo , 
dne 10. t. m. se je vršil v Narodnem 
domu v Ljubljani zbor zaupnikov Ju
goslovanske demokratske (liberalne) 
stranke. To zborovanje kot tako ni bi 
lo bogvekako zanimivo, saj se ga je 
iz oele Slovenije udeležilo komaj 206 
zaupnikov. Polovico od teh je tvorila 
ljubljanska liberalna frakarija, v dru 
gi polovici pa so bili naši samostojne
ži »častno" zastopani. Shodu je pred
sedoval »miloobrazni" minister dr. Ku 
kovec, ki je uvodoma omenil, da »ni
ma klerikalizem med našim narodom 
gospodarske in socijalne utemeljeno 
sti." Rekel je nadalje, »da se demo 
kratom ni treba bati miselne zmage 
klerikalizma". Dr. Kukovec so pove 
dali marsikaj puhlega; govorli so o 
vseh strankah in niti Samostojne niso 
pozabili v teku svojih izvajanj. Da ne 
bodo samostojni agitatorji dvomili o 
resničnosti tega, kar je liberalni ge 
neral Lojze izrekel o usodi Samostoj
ne kmetijske stranke, prinašamo do 
besedni stavek iz uvodnika 81. števil' 
ke »Slovenskega Naroda1', (torej libe
ralnega lista; op. ur.), ki se glasi : 
»Obširneje je minister dr. Kukovec 
govoril o razmerju stranke (demokrat
ske; op. ur,) do Samostojne kmet jske 
stranke, katera se sedaj nahaja v kri
tičnem položaiu razkola."  To je 
mnenje politično sicer kratkovidnega 
generala armade štajerskih liberal
cev. Mi smo vedno povdarjali, da po
ka v tramovju ponosne stavbe SKS , 
sedaj je pa prišel liberalni minister , 
ki ima dobre „ zveze" s to stranko, 
in potrdil naše trditve v celoti. Nas 
veseli le eno: razkol v taboru zelenili 
bratcev. »Kmetijski list" je kričal 
pred m po volitvah: »Klerikalcem je 
odklenkalo za vselej!" Sedaj pa je 
dr. Kukovec zapel na zboru libera) 
nih zaupnikov Samostojni kmetijski 
stranki smrtno pesem. Samostojni o
bračajo, politična previdnost Sloveu 
cev pa bo pri občinskih volitvab obr
nila! 

t Kratico Samostojne kmetjske 
stranke SKS tolmačijo danes, ko ie 
vsakemu kmetu očividno odkrito izdaj 
stvo samostojnežev nad kmetom kot : 
SKS pomeni: slovenskega — kmeta 
— smrt! 

t Samostojni minister Pucelj gla
tuje za vojno. V prvi seji ministrske
ga sveta, katere se je udeležil »samo
ttojnež" minister Pucelj, je leta gla
soval za morebitno vojno. Glasoval je 
za mobilizacijo jugoslovanske armade 
Jn za vse vojne stroške, ki narastejo 
vsled tega. 

t Zopet nove davke in nova bre
mena nam obetajo iz Beograda, Vsi 
časopisi nam poročajo, da kujejo v 
beograjskem finančnem ministrstvu 
novi finančni zakoi), potom katerega 
bodo zvišani da ki z ozirom na vedno 
večje državne Izdatke. Kedo bo priza
det pri teh zopetnih novih davkih ? 
Naš kmet! In vendar imamo v Beo
gradu toliko samostojnih poslancev in 

celo samostojnega ministra — mesar
ja in ti bodo glasovali, ker so v vla
di, za povzdigo davkov. Pred volttva
mi so slepili samostojni naše kmete , 
da bodo predvsem delovali za zmanj 
sanje davčnih bremen v Beogradu, 
danes pa, ko so dosegli, kar so hote
li, so se tudi vrinili v vlado, ki ne 
zmanjšuje kmetskih bremen, ampafc
jih dviga in za povišanje davkov gla 
sujo samostojni minister. Mislimo da 
bo novi davčni vijak spametoval mar
sikaterega kmeta, ki je ob volitvah 
nasedel samostojnim obljubarjem, ki 
so se danes prelevili v navadne že 
parje kmetskega imetja in prihranka. 

t Novi davki — blagoslov liberal
ne in samostojne stranke. Vlada raz
glaša, da bo uvedla zopet celo vrsto 
novih davkov, da more tako poplačati 
vsaj deloma tiste milijone, ki jih izmo
tava za odkup turškin glasov in da bo 
mogla poplačati velike milijonske iz 
datke za mobilizacijo, kanone in dru
go morilno orožje. Napovedujejo velik 
davek na dedščine. Ce bosta umrla o
če ali mati, bodo morali po načrtu se
danje liberalne in samostojne vlade 
plačati otroci poleg običajnega deset
ka, kolekov. in pristojbin še 12—17% 
od cele svote. Ce pomislite, da zda] po
sestva cenilci zelo visoko cenijo, bodo 
otroci plačali velike svote tega davka. 
Zahvalijo se naj za to novo »dobroto" 
onim, ki se dne 28, novembra 1920.1 

glasovali za liberalno ali samostojno 
stranko. 

t Kako se predpisujejo letos dav
ki. Nešteto gorja so že liberalci pri 
nesli nad naše dobro slovensko ljud
stvo. Sovraštvo, kulturni boj, gospo
darske polomije in še na stotine dru
gih nesreč. Se hujše so nastale raz 
mere, ko je niladoliberahii prvak dr. 
Žerjav rodil »Samostojno". Doba od 
28. novembra naprej, je doba gospo 
darske, verske in narodne sužnjosti 
za slovenski rod* V ustavnem odboru 
v Beogradu je poslanec Samostojno 
glasoval za centralizem in nam Slo 
vencem tako požrl zažoljeno samou
pravo. Sedaj pa še vlada, v kateri se 
di samostojni minister, mesar in po 
slaneo Pucelj predpisuje grozno viso
ke davke. Ravno te dni pošiljajo dav
čne oblasti na povelje liberalne vlade 
plačilne naloge o dohodnini in vojnem 
davku za leto 1920. Celo ubogi vini 
carji, delavci in bajtarji dobivajo pla
čilne naloge za več sto kron. Na de
želi se slišijo neštevilne pritožbe, pro 
šnje in kletev ob euem. Mnogi nima
jo niti toliko dohodkov, da bi plačeva 
h tekoče stroške. Kmetje iščejo zopet 
posojila, da plačajo davke . , To je 
blagoslov 28. novembra. Ljudstvo je 
hotelo imeti te težave. Volilo je samo
stojne, liberalce, socijalne demokrate 
in komuniste. To bo drag „špas". 

t Ceuilne komisije za odmero dav 
kov bodo zopet upostavljene: tako je 
obljubil finančni delegat v Ljubljani 
dr. Savnik, Naša ljudska in kmetska 
stranka se je dolgo borila preko po 
slanca dr. Hohnjeca za to, da vmer
jajo davke cenilne komisije, kakor to 
zahteva zakon, ne pa samo ena ose 
ba, ki postopa z davkoplačevalci, ka
kor se ji zljubi. Ce se bodo sedaj zo
pet vpostavile cenilne komisije, je to 
uspeh naše stranke in njenega po
slanca. 

t Celo v mestih se bo naša stran
ka udeležila občinskih volitev. V Ma
riboru se število pristašev naše stran 
ke množi dan za dnevom, isto je v 
Celju. Ormož in Slov, Bistrica kažeta 
ugodno. Vsepovsod gre ljudstvo v boj 
proti liberalni stranki, ki je kriva po 
svojih poslancih in ministrih nesreč, 
ki tarejo naše ljudi, 

t Velik tabor Kmetske zveze za 
Dravsko polje bo v nedeljo, 1. maja , 
v Slivnici pri Mariboru. Na taboru bo 
sta poročala poslanca dr. Anton Ko 
JOšec in Ivan RošVar. Pozivamo naše 
iristaše iz celega mariborskega ter 
gornjega dela ptujskega okraja, da se 
udeležijo tega tabora. 

t Shod in občni zbor Kmetske zve 
ze je bil preteklo nedeljo pri Sv. 1 JO
vrencu na Pohorju zelo dobro obis 
kan. Prišli so sami ugledni možje in 
tudi kmelsko krščansko ženstvo je bi
lo zastopano po 8 članicah. Zboroval
ed so se v smislu izvaianj prof. Ve 
senjaka soglasno izrekli za popolno , 
neuradniško samoupravo, kakor jo jio 
če Slov. ljudska stranka in proti k;.l
turnobojnim nakanam vlade ter so po
sebej ostro obsoditi neenakosti in ne
rodnosti ter nestalnosti pri plačevan

ju in odmerjanju davka ter v uarin <
skih zadevah. Na občnem zboru se 
Izbrali večinoma stari odbo; in izvr
šili le neznatne izprememte na že>k* 
nekaterih odbornikov. Naša organizti
cija tukaj stalno napreduje. K temu 
pripomaga poleg starih nadih stebro* 
i.aša poštena mladina ooeh spolov* 
Jugoslovanskemu klubu se je izrekla 
zaupnica in zahvala za njegovo neu
strašeno delo, 

t Lepo zborovanje. V nedeljo 10. 
t m. je imel poslanec Pišek pri Sv . 
Petru na Medvedovem selu shod, ka> 
terega se je udeležilo veliko število 
pristašev KZ in tudi mnogo takih, ki 
so pokazali Samostojni hrbet Posla 
nec Pišek je orisal žalosten političen 
položaj v Sloveniji« v katerega, so nas 
pahnili naši lažidemokrati (liberalci} 
m samostojneži. Zlasti je ožigosal kri
vično postopanje davčnih oblasti, ki 
nalagajo visoke davke in visoko do
hodnino malim posestnikom,. večjim pa 
male ali celo nič. Z velikim ogorčen
jem so sprejeli volilci poročilo, kako 
lojaške oblasti ravnajo z našimi voja
ki, Ako se bodo ljudstvu nalagala sa
mo bremena in se bo z njim krivično 
postopalo, kličemo sedanji vladi: stru 
ne so zelo napete, pazite, da ne poči
jo ! Končno so se prebrale resoluoije, 
ki so bile navdušeno sprejete tudi od 
bivših samostojnežev. Izrekla se j« 
prisrčna zahvala g. poslancu in za 
vpnica Jugoslov. klubu. 

t Nova določitev severne meje. V 
Parizu so določili, da se mora vijuge 
na Kresnici in pri St. Uju izravnati . 
Na ta način dobimo še eno slovensko 
posest občine Spilje (Svilak) in ve* 
gozdnih ter drugih parcel nemških po
sestnikov v bližini Thalerjevega vele
posestva na Kresnici, pač pa izgubil 
Slovenec Bračko iz St. Ilja svoje le 
pe vinske gorice na kresniški strmin;. 
Meja gre tik Thalerjevega ..Karlove 
ga." Visoka Kresnica pripade Avstri
ji, visoki Plavč pa Jugoslaviji, Od 
Plavča do Sv. Duha ostane meja ne
izpremenjena, kot jo je določila raz 
mejilvena komisija. Tako je vprašanje 
naše severne meje vendar le rešeno , 
Čeprav se ne moremo strinjati z odlo
čitvijo vihovnega sveta. 

t Duh. vesti. Župnijo Braslovče je 
dobil č. g. Martin Medved, župnik v 
ijaporju. — V tekočem letu bodo daro
vali novo mašo trije gospodje čefrto 
letniki in sicer: Čč. gg. Janko Brez 
nik od Sv. Trojice v Slov. gor., Jan
ino Leber iz Ponikve ob juž. žel. ter 
Jvan Mak iz Velenja. 

t Naši vrli Orli bodo priredili 
prihodnjo nedeljo v Mariboru v Na 
rodnem domu veličastno prireditev , 
zvano »Telovadna orlovska akademi
ja" ob y26.uri zv. Na to prlred tov, ki bc 
gotovo v čast Orlu, pa tudi v zabavo 
gledalcem, vabimo vse prijatelje Orla 
iz mariborske okolice. Ljutomerski 
Orli bodo vprizorili v Slomškovi dvo
rani v nedeljo igro »Ne pričakuj po 
krivem." 

t Dež. Iz Novega Sada javljajo , 
je tam zadnje dni obilno deževalo. 

istolako je padlo obilo dežja v. Bulga
riji. 

t Lov za vlomilcem. V Zagrebu 
se je odigral dne 11. t. m. razburljiv 
prizor, v katerem je igral prosluli vlo 
mileč Anton Novak glavno vlogo. No
vak je pred mesecem vlomil v trgovi
no veletrgovca Račiča in ukradel bla* 
ga in denarja za 1 milijon 800.000 K. 
Odšel je na Reko, kjer so ga aretira
li a jim je pobegnil iz tamošnjih za
porov. Dne 11, t, m. se je zopet poja
vil v zagrebškem kinogledališču »Ma 
iropol", kjer ga je službujoči stražnik 
spoznal in aretiral. Ko sta prišla na 
Ilico, je Novak potegnil samokres, u
strelil proti stražniku, katerega pa ni 
zadel. Nato je bežal po obljudenih u
licah, zasledovalci za njim. Po divjem 
lovu se mu je posrečilo zlesti na pod 
strešje neke hiše, od tam na drugo 
streho in tako je zginil zasledovani 
vlomilec na drzen način. Iskali so ga 
celo noč, toda Novaka ni bilo nikjer. 
Menijo, da jo je odkuril proti Ljublja
ni. 

t Ubit razbojnik. Iz B30grada po
ročajo, da se je dne 9. t. m. posrečilo 
našim orožnikom prijeti in ubiii raz 
bojnika Dadriča iz Južne Srbije. U
bil je 12 oseb in ker so zaprli njego
vo sestro, je groz.I, da bo ubil še 1000. 
žen. Vlada je svojeSasno razpisala na 
njegovo glavo 20.000 dinarjev. 

t Gozdni *>ožar. V Soteski pri Bo
hinju na Gorenjskem je dne lis aprila 



i. 1. v tamošnji veliki državni žagi iz
bruhnil požar, ki je uničil žago ter o
gromne množine lesnih izdelkov. Ra
di silne vročine in isker so se tudi v
aeli bližaj; gozdou. Del za delom teh 
krasnih gozdov postaja žrtev požara. 
Vsako gašenje je nemogoče, ogenj tra 
ja dalje, škoda se že dosedaj ooui na 
12 milijonov K. Zaprosili so na pomoč 
vojaštvo iz Ljubljane. 

t Va&i&tovska divjaštva. Po v so i 
Habji so fašistovska divjaštva, kakor 
poboji, požigi in ropi na dnevnem ^ e
dn. Ti divjaki napadajo vasi in sela. 
ubijejo in pobijejo na tla brez usmil 
ienja in vzroka kmete, meščane in še 
celo duhovnikom ne prizanesojo. V 
mestu Kremoua na Lahkem so uo 
smrti pretepli duhovnika Migii:.ni, J:er 
je zajedno poslanec katoliške itaiijan 
ske ljod3ke stranke in je Iašj.o sva
ril pred nasilstvi nad nedolžnim ljud
stvom. Ista nasilstva se ponavljajo tu
di na Goriškem. V vasi KrkovČe pri 
Kopru so fašisti udrli v vas, napadli 
in pretepli tamošnjega kanonika in 
župnika Skrbca ter mu zagrozili, da 
ga ustrelijo, ako bo kedaj pridigoval 
y slovenskem jeziku. Na vsa ta huda 
Dasilstva pa Jaška onemogla vlada 
molči kot grob in ne ukrene za var 
sivo. ljudstva zoper fašistovska divja
štva prav ničesar. 

t Prebivalstvo čehoslovaške re 
publike. Po dosedanjih izidih ljudske
ga štetja od 15. februarja t. 1. šteje 
čehoslovaška republika 9 milijonov in 
984.369 prebivalcev. 

t Smrt bivše nemške cesarice. Bi
vša nemška cesarica, ki je s svojim 
soprogom bivšim nemškim cesarjem 
Viljemom bivala v pregnanstvu na Ni
zozemskem, je po daljšem bolehamu 
dne 11. L m. umrla. Njeno fruplo pre 
peljejo v Berolin, kjer se bo vršil po
greb v soboto. 

t Ob robu prepada. Kako je ne 
srečni boljševizem gospodaril v Ru 
siji, je najbolj razvidno iz dejstva, da 
je v Rusiji, ki je že od pamtiveka bi
la prava žitnica cele Evropp, bilo v 
lanskem letu za 25 odstotkov manj ob 
sejane zemlje, nego pred vojno. Rusi
ji grozi, lakota, kakor si je huje niti 
najnujnejša domišljSja slikajti ne mo
re. Boljševizem je spravil to nekdaj 
tako bogato državo v gospodarskem 
oziru do prepada. 

t Nova vrsta influence. V Londo
nu se širi v zadnjem času nova, do
slej popolnoma neznana bolezen, ki 
napade človeka pri najmanjšem pre 
hlajenju. Zdravniki še niso odkrili 
gliv povzročiteljic te bolezni. Za 
enkrat zdravijo obolelo osebe z natri
jevim salicilom. 

t Izjava. Janez Minih, župan ob
čine Selci (Sv. Rupert v Slov. gor.) 
Sušnik Alojz ter Tomažič Janez izja
vljamo, da odstopamo od Samostojne 
kmetijske stranke, katere somišbeniki 
smo bili v zmoti. Odslej ostanemo zve 
st' uasi Slovenski Kmetski zvezi 

t Posnemanja vredno I V Saleku 
i.,11 Velenju so zbrali v veseli družbi 
se nahajajoči vrli naši somišljeniki K 
250.— za naročitev »Slovenskega Go
spodarja" in »Straže", ki jih bodo u
iorabljoli v volilno agitacijske name
ne. Bog živi vrle naše pristaše. Upa
mo, da se bodo našli preobilni ^o^ne
movalci! 

t Za volilni sklad Kmetske zveze. 
Vršimo težko borbo za naše občine . 
Ta borba nas stane velike denarne 
Žrtve. Mi nimamo na razpolago veriž
niških, izvozničarskih in židovskih ti
sočakov, kakor jih imajo demokrati in 
samostojneži. Radi tega se obračamo 
» prošnjo do vseh zavednih našincev, 
ra po možnosti darujejo za volilni 
sklad Kmetske zveze. Ob vseh veselih 
prilikah zbirajte za ta sklad. Denar 
66 pošlje na naslov: Slov. Kmetska 
tveza, Maribor, Cirilova tiskarna. 

t Za sklad Kmetske zveze so kot 
članarino vposlali naši somišljeniki iz 
Svetinj pri Ormožu lepo svoto 300 K. 
Iskrena hvala! 


